

# 利比亚东部遭遇飓风引发严重洪灾

## 恐怕至少有2000人死亡,数千人失踪

利比亚国民代表大会任命的政府总理乌萨马·哈马德11日说,飓风“丹尼尔”10日袭击利比亚东部,引发严重洪水灾害,恐怕至少有2000人死亡,数千人失踪。

### 洪水致两座大坝决堤,引发严重灾害

利比亚东部武装“国民军”发言人艾哈迈德·米斯马里在一场新闻发布会上说,洪水致两座大坝决堤,引发严重灾害,多个社区的居民被冲入大海。截至目前,洪灾已致至少2000人死亡,5000至6000人失踪。

据法新社报道,哈马德与米

斯马里的说法未经应急部门或医疗机构证实,与国民代表大会新闻办公室主任穆罕默德·马苏德当天早些时候公布的数字出入较大。

马苏德11日早些时候说,“丹尼尔”在德尔纳等地造成“至少150人死亡”。德尔纳距离首都的黎波里900公里,人口约10

万。

德尔纳市议会一名官员接受当地媒体采访时说,德尔纳情形“悲惨”,4座主要桥梁、两座大坝和多栋建筑垮塌。

哈马德宣布德尔纳为灾区,并哀悼三天,其间公共场所降半旗志哀。

### 近年利比亚缺乏统一中央政府管辖衍生的问题掣肘该国基础设施建设

利比亚位于非洲北部,濒临地中海,自2011年卡扎菲政权被推翻后陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟,主要控制东部和中部地区。

按照美联社的说法,近年来利比亚缺乏统一中央政府的管辖,由此衍生的问题掣肘该国基础设施建设。

“丹尼尔”先前在希腊、土耳其和保加利亚导致连日强降雨天气,在三国共计导致至少27人死亡,11日侵袭埃及西部地区。埃及气象部门已就可能出现的降雨和恶劣天气发出预警。

(据新华社)

### 当地居民:“醒来发现房屋被洪水包围”

居民萨利赫·奥拜迪告诉路透社记者,他成功与家人逃离洪灾。大水来袭时,“人们都睡着了,醒来发现房屋被洪水包围”。

在另一座东部城市贝达,医疗中心主管阿卜杜勒-拉希姆·马泽克说,至少46人死亡。

利比亚救护车及紧急事务应对机构数据显示,沿海城市苏萨7人死亡。利比亚国民代表大会任命的卫生部长奥斯曼·阿卜杜勒-贾利勒说,舍哈特和奥马尔穆赫塔尔两地共7人死亡。

与国民代表大会分庭抗礼、

控制利比亚西部的民族团结政府总理阿卜杜勒·哈米德·德拜巴同样宣布哀悼三天。

“国民军”领导人哈利法·哈夫塔尔向灾区派遣军队救援。截至12日,卡塔尔和土耳其等国向利比亚提供援助。

## 英科学家伊恩·威尔穆特去世

### 曾培育出世界第一只克隆羊



综合外媒报道,克隆先驱、英国科学家伊恩·威尔穆特于9月10日去世,终年79岁。

据美联社报道,爱丁堡大学表示,伊恩·威尔穆特因长期患有帕金森病,于当地时间9月10日与世长辞。

《卫报》称,伊恩·威尔穆特此

前领导了爱丁堡大学罗斯林研究所的克隆羊研究团队,该团队于1996年7月5日成功培育出世界上第一只克隆羊“多莉”。

爱丁堡大学校长彼得·马斐森表示,伊恩·威尔穆特是科学界的泰斗,他的研究“改变了当时的科学思想”。

另据英国广播公司(BBC)报道,克隆羊“多莉”的诞生可以说是“20世纪最伟大的科学成就之一”,伊恩·威尔穆特的研究工作为干细胞研究奠定了基础,也开拓了再生医学这一新的领域。

据《卫报》报道,在2016年,克隆羊“多莉”诞生20周年前夕,伊恩·威尔穆特对记者表示,如果没有“多莉”,干细胞研究可能会落后20年。

威尔穆特对这一领域的兴趣贯穿了他的整个职业生涯,其后期研究关注如何将干细胞用于再生医学。

报道称,2008年,伊恩·威尔穆特因其对科学的贡献,被授予爵士称号。伊恩·威尔穆特于2012年退休,并于2018年透露自己被诊断出患有帕金森病。(中新网)

## 北约2024年将举行冷战以来最大规模军演

据英国《金融时报》11日报道,北约计划2024年举行冷战以来规模最大的联合演习——“坚定捍卫者”(Steadfast Defender)军演。报道称,届时将集结4万多名士兵,当前北约正在积极筹备。

据报道,此次演习将于2024年2月和3月在德国、波兰和波罗的海国家举行,届时,将会有500至700次空中作战任务、50多艘舰船和约4.1万名士兵参演。除北约国家以外,尚未得到人约批准的瑞典也将参加演习,届时参演国家将达32个。

此外,这次演习将第一次使用真实世界的地理数据,为作战部队创造更真实的场景。

报道称,北约希望实现历史性改革,转向重型军事力量。2022年6月,北约秘书长斯托尔滕贝格曾称,联盟将把高度戒备部队数量从4万人增加到“远超30万人”。2023年7月,北约领导人在立陶宛首都维尔纽斯举行的峰会上,同意了新的地区防御计划,并建立了盟军反应部队,即能够对威胁做出快速反应的多国部队。

此外,近期由于白俄罗斯在边境集结了部队,波罗的海国家呼吁北约加强其东部侧翼力量。2023年6月,德国表明将在立陶宛长期驻扎4000名士兵。

(中新网)

## 美国“程序性”推进与伊朗“换囚”协议

美国政府近日允许一笔60亿美元伊朗资金从韩国转账至卡塔尔,同时同意释放5名在美羁押的伊朗公民,以落实美伊两国上月达成的换囚与资产解冻协议。

据路透社和美联社援引美国政府文件报道,美国国务卿安东尼·布林肯8日签署制裁豁免令放行上述银行转账,并于11日通知国会。

伊朗政府8月10日向美方确认,已变更5名在伊羁押美国公民的强制措施,从监禁转为指定居所监视居住或居家监禁,作为执行双方协议的第一步。

根据协议,伊朗在海外被冻结的数十亿美元资产将解冻,其中包括被冻结在韩国的60亿美元资产

和被冻结在伊拉克贸易银行的大量资产。5名美方人员将在资金汇入伊朗指定账户后获释。

伊朗中央银行行长穆罕默德·礼萨·法尔津8月12日说,伊朗在韩国境内被冻结的60亿美元资产已全部解冻。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼21日表示,换囚和资产解冻协议的期限为两个月,目前协议实施进展顺利,他对协议在规定时间内完成持乐观态度。

布林肯签署的制裁豁免令涉及韩国、德国、爱尔兰、卡塔尔和瑞士的银行。美联社报道,因美国先前针对与伊朗国家石油公司和伊朗央行等伊方金融机构有转账记录的外国银行施加多轮制裁,多家欧洲银行担忧美方制裁风险,致已

解冻的伊朗资产尚未转账成功。制裁豁免令旨在缓解这类担忧。

美国国务院向国会呈送的通知书还写明,美国政府为执行协议将释放5名在押伊朗人。按两家外媒说法,这是美国政府首次确认将与伊朗“换囚”。

知情人士预期,60亿美元资产成功转账和“换囚”最早有望下周完成。

白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森11日晚强调,政府作此决定只是执行8月与伊朗所达成协议的“程序性”一步,旨在确保5名美国人获释,相关进程“敏感,仍在进行中”。沃森强调,伊朗资金即便转账成功,也只能被用于人道物资采购。(据新华社)

**苏和堂整根虫草 88元/克起**  
 苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**中秋临近 吃山里货 孢子粉油 联系老王**  
 批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029 (大别山老王)

● 王亮遗失警官证,编号:0969956,声明作废  
 ● 遗失朱泓宇出生证,编号:1320900121,声明作废  
 ● 黄杏珍遗失教师退休证,编号:320203195703031522,声明作废  
 ● 广告热线 82767591